
 

Protokół nr 18 

XVIII Sesja w dniu 20 lutego 2026  

Obrady rozpoczęto 20 lutego 2026 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:02 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Szymon Chmielewski 

2. Andrzej Cybort 

3. Tomasz Kaczmarek 

4. Romuald Łabiszak 

5. Daniel Łanucha 

6. Leszek Malmur 

7. Michał Mulka 

8. Monika Olech 

9. Andrzej Pacholczak 

10. Sebastian Stefaniak 

11. Henryk Szrama 

12. Grażyna Wendlandt 

13. Jacek Wrembel 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał wszystkich zebranych, poprosił o potwierdzenie kworum i na 

podstawie potwierdzonego kworum stwierdził prawomocność obrad oraz otworzył XVIII Sesję IX 

Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 

2. Sprawy regulaminowe. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy. 

Brak uwag do protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XVII Sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

 

 



 

4. Wystąpienie przedstawicieli Powiatu Obornickiego i zapytania. 

Brak przedstawicieli Powiatu Obornickiego. Radni Rady Gminy Ryczywół zgłosili następujące pytania: 

Radny Jacek Wrembel: montaż lustra na ul. Kolejowej, przy wjeździe do sklepu Biedronka,  

Radny Daniel Łanucha: plan naprawy drogi powiatowej Ryczywół – Piotrowo,  

Radny Leszek Malmur: plany Zarządu Powiatu na pozyskanie środków zewnętrznych na przebudowę 

drogi powiatowej Ryczywół- Piotrowo.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zostanie przygotowanie pismo do Zarządu Powiatu 

Obornickiego z pytaniami zadanymi przez Radnych podczas dzisiejszej Sesji Rady Gminy.  

 

5. Informacja o działalności Szpitala Powiatowego w Obornikach w 2025 roku. 

Dyrektor SPZOZ w Obornikach – p. Małgorzata Ludzkowska przedstawiła informację o działalności 

szpitala w 2025 roku.  

 

6. Informacja Kierownika Przychodni „Adiuvare” w Ryczywole o funkcjonowaniu przychodni w 2025 

roku. 

Brak kierownika Przychodni.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał przesłaną informację o funkcjonowaniu przychodni.  

 

7. Informacja LEX-MED – Przychodnia Lekarza Rodzinnego w Ludomach o funkcjonowaniu placówki w 

2025 roku. 

Brak kierownika Przychodni.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał przesłaną informację o funkcjonowaniu przychodni.  

 

8. Informacja Wójta Gminy o pracach między sesjami. 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z prac między sesjami.  

Do dyskusji zgłosił się Radny Leszek Malmur, który dopytywał o spotkanie dotyczące realizacji 

projektu ,,Kolej+”.  

Pan Wójt odpowiedział, że na spotkaniu poinformowano, iż realizacja projektu nie jest zagrożona. W 

2026 roku planowane jest uzyskanie decyzji środowiskowej, w tym roku również zaplanowano 

utworzenie koncepcji inwestycji. W czerwcu 2027 roku planowano ma zostać zakończony projekt 

budowlany i w tym roku inwestycja ma się rozpocząć. Zakończenie zaplanowano na 2030 rok.  

 

9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Szymon Chmielewski przedstawił informację o działalności między sesjami.  

Radna Monika Olech dopytywała o spotkanie z przedstawicielami Lasów Państwowych.  

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że do Urzędu Gminy wpłynęła petycja dotycząca drogi leśnej 

do Piłki- Młyn. Sprawa zostanie omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, gdyż trwają 

wyjaśnienia.  

10. Informacja przewodniczących komisji Rady Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności między sesjami przedstawił  Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Spraw Społecznych Radny Henryk Szrama. 

 



11. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2025 rok. 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Radny Daniel Łanucha. 

12. Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok. 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny Andrzej 

Pacholczak. 

 

13. Składanie interpelacji. 

Brak interpelacji.  

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ryczywół 

na 2026 rok. 

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 

Radny Michał Mulka poruszył temat, który został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady 

Gminy – prace na ul. Leśnej w Ryczywole. Zgodnie z ustaleniami podczas komisji, zadanie to miało zostać 

ujęte w wydatkach majątkowych.  

Wójt Gminy odpowiedział, że procedury dotyczące prac na ul. Leśnej nie zostały zakończone, 

dokumentacja zostanie zakończona we wrześniu 2026 roku. Dodał, że analogiczna sytuacja dotyczy 

przebudowy przepustu w Radomiu. Zadania, których dokumentacja zostaje wykonana pod koniec roku, 

są czasowo trudne do zrealizowania.  

Radny Henryk Szrama uznał, że należy przyspieszyć realizacje inwestycji, aby udało się je realizować. 

Poruszy temat dofinansowania z Rządowego Funduszu Dróg, w którym Gmina nie uzyskała 

dofinansowania. 

Wójt Gminy odparł, że czas przygotowania dokumentów pod inwestycje nie jest zależne od Gminy. 

Dodał, że Gmina posiada dokumentacje na realizacje innych inwestycji, jednak są duże rozbieżności ze 

stanem rzeczywistym, co dodatkowo opóźnia realizacje inwestycji.  

Nie zgłoszono więcej pytań.  

Następnie radni zagłosowali nad podjęciem uchwały nr XVIII/150/2026 w sprawie zmian w budżecie 

gminy na rok 2026.  

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2030. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 



Finansowej na lata 2026-2030.  

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/151/2026 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2030.  

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2030..  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na 

budowę nowego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Wielkopolskiemu na budowę nowego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w 

Poznaniu. 

Wójt Gminy poinformował, że w publikacjach pojawiają się różne daty Wyzwolenia Ryczywołu. W 

związku z powyższym, zostanie wystosowane pismo, aby uniknąć takich sytuacji.  

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr XVIII/152/2026 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na budowę nowego Muzeum Powstania 

Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu na budowę 

nowego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu..  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Ryczywół. 

Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały.  

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 



XVIII/153/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ryczywół. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ryczywół. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła. 

 

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w spawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Ryczywół. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/154/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ryczywół. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ryczywół. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalania wysokości i wypłaty diet dla radnych Rady 

Gminy Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad ustalania 

wysokości i wypłaty diet dla radnych Rady Gminy Ryczywół.  

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/155/2026 w sprawie określenia zasad ustalania wysokości i wypłaty diet dla radnych Rady Gminy 

Ryczywół. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie określenia zasad ustalania wysokości i wypłaty diet dla radnych Rady Gminy 

Ryczywół. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 



ZA (12) 

Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Michał Mulka, 

Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek 

Wrembel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Szymon Chmielewski 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia operatora Punktu Selektywnej 

Zbiórki Odpadów Komunalnych, sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych na terenie Gminy Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania należnej 

Operatorowi Rekompensaty wraz ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i przeglądu 

Rekompensaty oraz reguły dotyczące unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia operatora Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania 

należnej Operatorowi Rekompensaty wraz ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i 

przeglądu Rekompensaty oraz reguły dotyczące unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/156/2026 w sprawie ustalenia operatora Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, 

sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie Gminy 

Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania należnej Operatorowi Rekompensaty wraz 

ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i przeglądu Rekompensaty oraz reguły dotyczące 

unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia operatora Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych, sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych na terenie Gminy Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania należnej 

Operatorowi Rekompensaty wraz ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i przeglądu 

Rekompensaty oraz reguły dotyczące unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

21. Podjęcie uchwały. w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty 

targowej i sposobu jej poboru. 



W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/157/2026 w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Michał 

Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Jacek Wrembel 

BRAK GŁOSU (2) 

Leszek Malmur, Grażyna Wendlandt 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

22. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w ustanowienia Gminnego Programu 

Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/158/2026 w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 

na rok 2026. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

23. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg 
gminnych. 
W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/159/2026 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

 

 

 



Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

24. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 

położonego w obszarze wsi Radom (obręb Radom), gmina Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obszarze wsi Radom (obręb Radom), gmina 

Ryczywół. 

Pracownik Urzędu Gminy – p. Marlena Stróżyk omówiła projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/160/2026 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w 

obszarze wsi Radom (obręb Radom), gmina Ryczywół. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 

w obszarze wsi Radom (obręb Radom), gmina Ryczywół..  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w 

miejscowości Ludomy. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli sprzedaży 

nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Ludomy. 

 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVIII/161/2026 w sprawie wyrażenia woli sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w 

miejscowości Ludomy. 

 

 



Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia woli sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w 

miejscowości Ludomy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Michał Mulka, Monika Olech, Sebastian 

Stefaniak, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (1) 

Andrzej Pacholczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Leszek Malmur, Henryk Szrama 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Jenczyk, Marlena Przybyła 

 

26. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Daniel Łanucha dopytywał o przebudowę przepustu na kanale ,,Marunowskim” oraz w Radomiu.  

Wójt Gminy poinformował, że Urząd przygotowuje ofertę na wykonanie zadania. 

Radny Daniel Łanucha dopytywał również o teren przy świetlicy w Skrzetuszu oraz problemy, jakie 

pojawiły się na świetlicy.  

Pan Wójt odpowiedział, że na zagospodarowanie terenu przy świetlicy wiejskiej w Skrzetuszu został 

złożony wniosek  o dofinansowanie do LGD Kraina Trzech Rzek, który przeszedł pozytywnie pierwszą 

weryfikacje i został przekazane do Urzędu Marszałkowskiego. Co do wnętrza świetlicy, tj. ściany, na 

której skrapla się woda, wymaga ona kompleksowego remontu.  

Radny Daniel Łanucha poruszył temat zimowego utrzymania dróg.  

Wójt odpowiedział, że przedsiębiorca, z którym Gmina ma podpisaną umowę, nie wykonywał należycie 

zadania. Dlatego dodatkowo zlecono to zadanie innej firmie. Stąd opóźnienia w wykonywaniu prac na 

drogach.  

Radny Tomasz Kaczmarek zgłosił problem stanu dróg po zimie. Wniósł, aby naprawy był kompleksowe.  

Wójt Gminy odparł, że kompleksowa naprawa dróg jest dość kosztowna.  

Radny Henryk Szrama dopytywał o pozyskiwanie dofinansowań z Rządowego Funduszu Dróg.  

Wójt Gminy odparł, że te nabory są bardzo upolitycznione. Urząd nie otrzymał informacji dotyczącej 

punktacji wniosków.  Podczas spotkania w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim informowano, że 

dodatkowe punkty można uzyskać dzięki wniesieniu dodatkowych rozwiązań, tj. oświetlenie. Jednak, to 

generowałoby wysokie koszty zadania, dlatego Gmina nie wprowadziła takich rozwiązań do zadania.  

Radny Leszek Malmur również poruszył temat zimowego utrzymania dróg. Dodał, że warto w takie 

zadania angażować Centrum Integracji Społecznej oraz Przedsiębiorstwo Komunalne w Ryczywole.  

Wójt odparł, że rozmowy na temat zimowego utrzymania dróg przez Przedsiębiorstwo Komunalne w 

Ryczywole już trwają. 



Mieszkaniec wsi Skrzetusz poruszył temat przebudowy drogi powiatowej Ryczywół- Piotrowo oraz 

świetlicy wiejskiej w Skrzetuszu.  

Wójt Gminy odpowiedział, że radni zdecydowali, że nie przekażą środków finansowych na przebudowę 

drogi Ryczywół-Piotrowo. Zaproponowali, aby te środki zostały przekazane na remont drogi w Dąbrówce 

Ludomskiej.  

Radny Leszek Malmur również wypowiedział się w temacie świetlicy wiejskiej w Skrzetuszu. Dodał, że 

głównym problemem w świetlicach jest brak wentylacji, która powoduje, że pojawia się wilgoć.  

Wójt Gminy poruszył temat równania dróg na terenie Gminy Ryczywół. Dodał, że Nadleśnictwo Sarbia 

zdeklarowało dołożenie 100 000,00 zł na wyrównanie drogi w miejscowości Igrzyna. Łącznie ze środkami 

przeznaczonymi przez Gminę, środki na to zadanie wynoszą 300 000,00 zł.  

Wójt Gminy poinformował o ilości wniosków o udostępnienie informacji publicznej. Dodał, że 

odpowiedzi na wnioski wymagają często dużo pracy pracowników i Sekretarza Gminy, która nadzoruje 

ich przebieg.  

Radna Monika Olech dopytywała, kto może składać takie wnioski.  

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że każdy może złożyć taki wniosek, w dowolnej formie.  

Mieszkaniec Skrzetusza dopytywał, jakie są argumenty przekazania środków na remont drogi w 

Dąbrówce Ludomskiej.  

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że droga jest w złym stanie. Nie zaplanowano przebudowy 

drogi, tylko nałożenie nakładek na powierzchnie drogi.  

Radny Henryk Szrama dodał, że powinno się brać pod uwagę natężenie ruchu na drogach. Zgodnie z 

danymi ze Starostwa Powiatowego, natężenie ruchu w Dąbrówce Ludomskiej jest niższe niż na drodze 

Ryczywół- Piotrowo.  

Wójt Gminy odparł, że w marcu zaplanowano spotkanie z Zarządem Powiatu Obornickiego, podczas 

którego zostaną omówione tematy remontów dróg powiatowych na terenie Gminy Ryczywół.   

 

27. Zakończenie. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XVIII Sesji IX Kadencji 

Rady Gminy Ryczywół.  

 

Protokołowała: Andżelika Kasperska  

 


